



一医生虚构患者信息被扣12分,一年内不得提供医保服务 我市首开罚单暂停医师医保处方权

本报讯(记者 罗湘波) 记者昨日从宁波市城镇职工医疗保险管理中心获悉,该中心日前对北仑某社区卫生服务中心医生朱某作出扣除2015年度积分12分,并解除《医保医师服务协议》,一年内不再重新签订《医保医师服务协议》的处理。这是宁波开出的首张暂停医师医保处方权的罚单。

据了解,北仑某社区卫生服务中心朱某,在为医保参保人员服务过程中,借用参保人员医保(社保)卡,虚构就医信息进行医保费用结算,骗取医保基金支出。市医保中心及时监控到朱某严重违反医保管理规定的行为,按照浙江省医保协议医师管理有关规定作出处理。

医保中心相关工作人员说,朱某被一次性扣完2015年度的12分后,意味着今年他已经不能再为参保病人提供医保服务:“现在医疗结算近九成的人是通过医保结算的,停止违规医生的医保结算权限,对于一名医生而言相当于今年基本不能行医为病人提供服务。”

据悉,一名医保医师如果被取消了医保协议医师资格后,如果想要再次恢复医保医师资质,需要在期满后明年度提出申请,再经过考核,合格了才能再次签订。

“朱某之所以被一次性扣完12分,是因为他的行为严重违规,性质危及了医保基金安全,触及医保管理的红线。”医保中心工作人员说。

自去年开始以来,宁波试行的医保协议医师管理制度,具体是医保经办机构委托定点医疗机构的法人代表与医师签订医保医师协议,将医保服务监管从定点医疗机构延伸到医师个人,对医保协议医师进行统一的积分管理,医师的检查、治疗、用药等医疗服务行为将与积分相挂钩。

据了解,目前宁波各县(市)、区都已经实行这项医保协议医师管理制度,对医保医师实行每年12分积分管理,共有18300多名医师与各级医保经办机构签订了医保服务协议。其中慈溪市、江北区和北仑区已有9名医师因违规,按规定被相应扣分处理。

相关链接

医保协议医师怎样要被扣分

根据不同违规行为,分别进行1到12分的扣分处理,扣分在自然年度内累加计算,每年度末扣分清零,当年度累计满12分后当即解除《医保医师服务协议》。

一次性扣12分的“红线”违规行为,包括:通过编造医疗文书、出具虚假医疗证明、办理虚假住院等方式,骗取医疗保险基金;为参保人员提供虚假证明材料,串通他人虚开门诊、住院票据套取医疗保险基金等行为。

一次性扣6分的违规行为,包括:故意不核实患者身份,导致冒名住院造成医疗保险基金损失;为参保人员申换医疗保险药品、医疗服务项目,造成医疗保险基金损失;为参保人员提供医疗服务过程中,出现医疗事故造成参保人严重伤害等行为。

违反安全生产规定 鄞州5家企业昨被实名曝光

本报讯(记者 周科娜 通讯员 路宝虎) 今年6月,鄞州区政府出台并实施了《宁波市鄞州区安全生产实名曝光制度》。昨天,记者从鄞州区安监局获悉,首批5家“黑名单”企业已经被列出,曝光的原因是拒不履行处罚决定,以及事故损失严重,对社会影响恶劣等。

据了解,鄞州区安全生产实名曝光制度一共设置了六条“高压线”,企业只要触碰到其中一条,就可能被实名曝光。

记者看到,被曝光的5家企业中,宁波市鄞州启达通风设备有限公司、宁波市鄞州溢波服装加工厂、宁波市鄞州勤锦金属回收有限公司三家企业,是因为拒不履行行政处罚决定被曝光。宁波市鄞州横街金星电器厂和宁波海嘉塑胶有限公司,是因为事故损失严重、社会影响恶劣。其中,宁波市鄞州横街金星电器厂因厂房坍塌事故造成2死3伤,宁波海嘉塑胶有限公司因火灾殃及相邻企业,造成严重的损失。

这5家企业被曝光后,它们将会受到什么样的处罚?鄞州区安监局相关负责人表示,它们将被安监部门列入重点监管对象,在当年各类区级以上评先评优中,对其安全生产工作的审查不予通过。

企业一旦被列入“黑名单”并进行曝光后,有关部门还将对其向发改、经发、科技、公安、财政、劳动、建设、交通、总工会、金融办、工商、质监等单位通报,将企业信用与审办信贷业务进行挂钩;与项目申报、争取技改资金申报各类先进荣誉称号等挂钩;黑名单期间,将中止其享受相关行政优惠政策等。

这也意味着,进了“黑名单”,不仅要受罚、曝光,还可能导致项目限批、不能贷款、不能参加项目申报及争取技改资金等严重后果。这些对企业发展都是致命因素。



昨天,工作人员在青林湾大桥西侧姚江江面清理浮萍。 记者 许天长 摄

三江河道浮萍爆发,姚江尤为严重 城区部分内河也出现了浮萍现象 有关部门正在组织力量拦截和清理

□记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 任宓娜

“姚江上游的江面上到处都是浮萍,就像盖了一层绿毯子一样。”“青林湾一带的内河,一夜之间全部都是浮萍,把水面遮得严严实实。”记者昨天从相关部门了解到,现在正值浮萍的高发期,他们正在组织力量拦截和清理。

姚江上游围了数千平方米浮萍

昨天上午11时,记者在青林湾大桥上看到,大量的浮萍正在顺流而下,其中有一片水域,被水利部门用网拦了起来,围在一起,看上去有数千平方米大小,十分壮观。虽然临近中午,但是有两条保洁船正顶着烈日进行打捞作业。

市三江河道管理局相关负责人告诉记者,近期随着连续降雨排水,大量浮萍汇入三江河道。姚江尤为严重,各支流都有不同程度的浮萍爆发,有些河段甚至整个河面都被浮萍覆盖。

对此,他们采取多项措施,一是督促保洁单位对姚江部分支流河口采取必要的拦网措施,减少浮萍流入;二是督促保洁单位在半浦大桥、青林湾大桥等河段拉网拦截,尽量减少浮萍下排;目前仅在青林湾大桥上游已拦截了两大网浮萍;三是

对已进入青林湾大桥以下日常保洁水域的浮萍,督促保洁单位抓紧清捞。

“因浮萍比较细小,流入三江河道后随着水流冲刷不断扩散,用常规的方法很难清捞。我们主动与保洁单位商议,采取先拉网拦截,再围网固定,最后集中清理的清捞方案,能有效控制浮萍扩散。现在,已经打捞出浮萍十多吨。”这名负责人告诉记者。

市三江河道管理局担心,若近期连续下雨,一方面浮萍会大量繁殖;另一方面受排水影响,无法彻底阻止浮萍下移,届时下游中心城区保洁压力将进一步加大。为此,他们在全力督促保洁单位抓紧清捞的同时,也呼吁沿江各地进一步加大源头保洁力度,尽量减少沿江支流浮萍排入三江。

城管内河部门也在加紧作业

昨天记者从城管内河部门了解到,最近一周来,城区部分内河也发生了大量的浮萍现象,目前各区正在组织打捞。

昨天下午3时,记者在鄞州区横塘河看到,河面上已被浮萍覆盖,两条保洁船正在进行作业。鄞州区城管局内河管理处的工作人员告诉记者,他们前期对辖区内的内河进行了查看,并划定了作业范围,目前已对铜盆闸河、新财江等河道通过人工打捞的方式进行清理。据不完全统计,现已清理出浮萍250吨,清过的河道基本上恢复了正常。

市城管局内河管理处的工作人员表示,早在两年前,他们已经在沿江内河设置了网状防护栏,

全力维护内河水质

市城管局内河管理处相关负责人告诉记者,宁波城区范围内(市三区加鄞州)已有77条河道、137万平方米水域被纳入水质日常维护提升管理范围。为了防止浮萍腐烂污染内河水质,目前他们已做好浮萍爆发导致水质恶化的预防措施,对突发性水质恶化问题采用加大曝气量、延长曝气时间、投放流动水处理船等有效措施进行及时处置。

针对江东总体调控水源不足的情况,城管内

河管理部门多渠道寻找补充水源。首先结合再生水回用河道生态化修复课题项目,将经过陆家河生态塘处理的再生水引流至江东北区内河,以起到补充水源、净化水质的作用,从而最大限度地缓解该片区内河水体恶化现象。

同时,在条件允许的情况下,还会引用肖镇水库水源用作江东中心城区补水,在控制水位的前提下,确保城区内河水质总体质量。